Тема. Математичні задачі з логічним навантаженням. Арифметичні 
            задачі. Пропорції. Метод підбору.

Мета:  вчити  розв’язувати арифметичні  задачі та  задачі на пропорційні 

             відношення,   використовувати   метод   підбору   у  задачах   на   

             цілочисельні розв’язки; відпрацьовувати уміння учнів розв’язува-

             ти логічні задачі, складаючи таблички істинності; 

             розвивати логічне мислення, математичне мовлення учнів, увагу, 

             уміння зосередитися в незвичайних умовах навчання; піднімати 

             емоційний настрій, використовуючи сюрпризні моменти; 

             виховувати самостійність, уміння співпрацювати в малих групах,

             розвивати  доброзичливе  ставлення  один  до одного; виховувати 

             інтерес до математики.

Обладнання: конверти із завданнями від казкових героїв; фішки із 
              зображенням професора Мудрика та інструктора Плюсика; 

             інвентар для гри „Що? Де? Коли?”; табло, в яке заносяться 
             результати гри; посібник (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч. 

             посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч.

             закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009).

ХІД  УРОКУ

І. Організаційний  момент. 

    Створення позитивного емоційного настрою.

- Дорогі діти, подивіться один одному у вічі, посміхніться, передайте частинку свого гарного настрою товаришам. Від ваших посмішок затишніше і світліше стало в класі.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

- На уроках мислення ми з вами подорожуємо Математичним оазисом разом з нашими друзями Професором Мудриком та інструктором Плюсиком.

   Та сьогодні вони прийшли на урок не самі, а разом зі своїми друзями – казковими персонажами. Як ви гадаєте, чому казкові герої завітали до нас на урок? Так, вони принесли вам завдання , які знаходяться у конвертах.

- Щоб успішно впоратися із ними, якими ви повинні бути на уроці? (Активними, уважними, кмітливими, чемними ...) Пропоную пограти в гру „Що? Де? Коли?”
- Із командою знавців, учнів нашого класу, будуть грати казкові герої. А ведучою буду я – ваша вчителька.

ІІІ. Сприймання та засвоєння матеріалу уроку.
І тур          1. Тренінг на увагу.
- Стрілка вказує на сектор „Розминка”. З вами грає Незнайко.

(Робота в парах.)

Ось завдання перше вам,

Нашим славним знатокам.

Треба рахувати вміло,

Швидко, правильно, сміливо.

У кожному рядку цього малюнка є два сусідніх числа, сума яких дорівнює 10.  У рядку може бути кілька таких пар. Знайди ці пари і підкресли. Скільки їх є? Спробуй зробити це за 1 хвилину. (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч. посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С.172).
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                                                                                (24 пари)
- Молодці! Завдання незнайка виконали успішно. Отже, рахунок 1 : 0 на користь учнів 4 класу!
ІІ тур                           2. Арифметичні  задачі.

- Кручу рулетку, випадає сектор „Задачі”. З вами грає Карлсон. Робота з підручником.
Карлсон вирішив давати на прокат свій пропелер. Розрахунок такий: за 4 тістечка можна політати 1 годину, а за цілий торт – 2 години. Скільки часу можна політати, якщо дати Карлсону 6 тістечок і половину торта? (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч.  посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С. 70).

Якщо   4 тістечка – 1 година           то 6 тістечок  і  ½  торта  - 2 год 30 хв
             1 торт       - 2 години
                                                             4 тіст. + 2 тіст.    1 год
                                                               
                                                               1 год     30 хв
- Наступна задача від Буратіно.
Якщо Буратіно купить 4 олівці, то у нього залишиться 25 к.  Якби за ті самі гроші він хотів купити 7 олівців, то йому б не вистачило 2 к.  Скільки грошей має Буратіно? (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч.  посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С. 72).

Якщо 4 ол.,   -   то  зал. 25 к.

          7 ол.,   -   то не вист. 2 к.

Отже,  за  3 олівці, які він хоче докупити, йому треба заплатити 27 к.
1) (25 + 2) : (7 – 4) = 9 (к.) – коштує 1 олівець;

2) 9 ( 4 + 25 = 61 (к.) – має Буратіно.

Відповідь: Буратіно має 61 к. 

- З радістю повідомляю, що попереду сьогодні знавці 4 класу. 

         Рахунок  3 : 0 .

ІІІ тур                       3. Фізкультхвилинка.

- Граємо далі! Сектор „Пауза”.

Раз! Два! Час вставати, будемо відпочивати.

Три! Чотири! Всі присіли і угору підлетіли.

П’ять! Шість! Засміялись, а тепер понахилялись.

Сім! Вісім! Час настав повернутися до справ.

ІV тур                      4. Логічна  задача (робота в парах).
- Кручу рулетку. Сектор „Бліц”. А в цьому секторі вам пропонують розв’язати логічну задачу методом складання таблички істинності.

Четверо друзів – Михайло, Володимир, Микола та Остап мають неабиякі таланти. Один з них – музикант, другий – шахіст, третій – важкоатлет, а четвертий – поет. Ось що про них відомо. Михайло та важкоатлет були в театрі саме тоді, коли музикант виступав там з концертом. Володимир і поет грали сьогодні у футбол із важкоатлетом. Поет хоче написати вірш про свого друга Остапа і вже написав про свого друга Михайла. Назви захоплення кожного. (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч.  посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С. 137).

	
	Михайло 
	Володимир 
	Микола 
	Остап 

	музикант
	-
	+
	-
	-

	шахіст
	+
	-
	-
	-

	атлет
	-
	-
	-
	+

	поет
	-
	-
	+
	-


- Молодці! І це завдання виявилось вам під силу. Отже, рахунок  4 : 0.

V тур                                5. Пропорції.
- Граємо далі! Сектор „Пропорції”. З вами грають гноми.

Гноми дуже люблять щось вимінювати один в одного. Обмінний курс у них такий: 2 гумки міняють на 3 олівці, а 6 олівців – на 15 намистинок. На скільки намистинок можна поміняти 12 гумок? (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч.  посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С. 94).

2 гумки – на 3 олівці

                     6 олівців – на 15 намистинок

12 гумок -                       на ? намистинок

Якщо за 2 гумки дають 3 олівці, то за 12 гумок  можна отримати 18 олівців.

1) 3 ((12 : 2) = 18 (ол.)

Тоді 18 олівців можна обміняти на 45 намистин.

2) 15 ( (18 : 6) = 45 (н.)

Відповідь: 45 намистин.

- Молодці! Рахунок 5 : 0.

VІ тур                                6. Метод підбору.
- Стрілка вказує на сектор „Метод підбору”. З вами грає Крістофер Робін.

 У кишені Крістофера Робіна були іриски, карамельки і шоколадні цукерки - разом 20 штук. Шоколадних цукерок у 6 разів більше, ніж ірисок. Карамельок менше, ніж шоколадних цукерок. Скільки карамельок було у Крістофера Робіна?    (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч.  посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С. 73).

Карамельки        <        Шоколадні                  Іриски      -  всього 20 шт. 
          ?
                                                  у 6 разів більше
Якщо ірисок 1, то шоколадних 6, а карамельок 20 – (6 + 1) = 13, а це суперечить умові задачі. 

Якщо ірисок 2, то шоколадних 12, а карамельок 20 – (2 + 12) = 6.

Якщо ірисок 3, то шоколадних 18, тобто цукерок було б 21. Отже,  карамельок  6.

- Я бачу, що знавці 4 класу добре підготовлені. Результат  6 : 0.

ІV. Підсумок уроку.

- Закінчилася наша гра повною перемогою учнів 4 класу над казковими героями. Але інструктор Плюсик хоче, щоб діти більше отримали фішок від нього. Тому пропонує своє завдання.

Праворуч написано числа. Встав ці числа над рисками так, щоб ліворуч отримати правильну рівність.  (Гісь О. М. Планета Міркувань: навч.  посіб. з розвитку мислення для 4 класу загальноосвітн. навч. закл. – К.: Ін-т сучасн. підручн., 2009. – С. 120).

1) ( __ + __ ) – ( __  -  __ ) = 0;             9, 2, 4, 3

2) ( __ - __ ) – ( __  -  __ ) = 5;             15, 3, 8, 1

3) ( __ + __ ) ( ( __  + __ ) = 25;           3, 1, 4, 2
4) ( __ + __ ) ( ( __  - __ ) = 54;             9, 1, 3, 8

5) ( __ + __ ) : ( __  + __ ) = 5.               6, 1, 9, 2

Відповідь: (4 + 2) – (9 – 3) = 0;

                   (15 - 8) – (3 – 1) = 5;

                   (3 + 2) ( (4 + 1) = 25;

                   (8 + 1) ( (9 - 3) = 54;
                   (9 + 6) : (2 + 1) = 5.

- Встаньте, будь ласка, ті діти, які отримали за урок „Мудрики”, а тепер ті, які отримали „Плюски”.  Дякую всім за хорошу гру!

                                   

                                           
 
